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Moravskoslezský kraj v Pržně vybudoval dva malé domky rodinného typu. Nové kapacity
domova se zvláštním režimem přibyly v areálu organizace Náš svět v Pržně. Nabídnou
zázemí osmi lidem s mentálním postižením a náročnějším chováním či kombinací s
duševním onemocněním. Projekt za zhruba 20,5 milionu korun vznikl díky evropské
podpoře a rozpočtu kraje.

„Tento projekt není pouze investicí do nových budov, ale hlavně do lidí, kteří potřebují klidnější
prostředí a individuální podporu. Podařilo se nám vytvořit prostor, kde mohou žít podle svých
možností a s respektem k jejich potřebám. Individuální přístup pracovníků domova pomůže naše
klienty motivovat k tomu, aby rozvíjeli své dovednosti, byli soběstačnější i zodpovědnější v
rozhodování. Všem novým obyvatelům těchto útulných obydlí přeji, aby se tu cítili příjemně,“ uvedl
hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a vysvětlil, že klienti budou podporováni hlavně v
oblasti vedení domácnosti, rozplánování dne, nakupování, hospodaření s penězi, upevňování
kontaktu s rodinou a přáteli, trávení volného času nebo dokonce hledání zaměstnání.

Každý z domků, které vybudovala společnost KP Revital s.r.o., nabídne čtyři jednolůžkové pokoje,
společný obývací pokoj propojený s kuchyní, koupelnu a sociální zařízení. Z obývacího pokoje vede
přímý vstup na terasu se zahradou, což klientům umožní trávit čas venku v klidném prostředí.

„O bydlení pro osoby se specifickými potřebami je dlouhodobě obrovský zájem. Menší domky
přinášejí klientům větší pocit bezpečí a předcházejí konfliktům, které se ve velkých skupinách
objevují. Větší soukromí je vhodné pro ty, kteří hůře zvládají emoce a dochází u nich proto k
agresivnějšímu chování, jsou to často lidé s poruchou autistického spektra nebo lidé se schizofrenií
nebo úzkostnými poruchami. Tento projekt je příkladem našeho úsilí o moderní, lidský a individuální
přístup v sociálních službách,“ řekl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální oblast
Stanislav Kopecký a doplnil, že organizace Náš svět aktuálně eviduje 50 žádostí o službu domova se
zvláštním režimem. Čekací doba bývá v řádu několika let.

„Zájmem naší organizace je poskytovat kvalitní sociální služby také lidem, kteří potřebují vysokou
míru individuální podpory a jejichž specifické potřeby nelze zajistit prostřednictvím rodiny, terénních
služeb nebo jiným typem pobytové služby. Jsme proto rádi, že se díky podpoře zřizovatele podařilo
rozšířit naše kapacity a zajistit toto důstojné prostředí pro klienty v jejich tíživé situaci“, řekl ředitel
příspěvkové organizace Náš svět Jan Zvoníček.

Výstavba dvou domků vyšla na 20,5 milionu korun, z toho připadlo 1,1 milionu na interiéry. Z
Národního plánu obnovy může kraj na tento projekt získat až 16,2 milionu korun, zbývajících 4,3
milionu uhradí ze svého rozpočtu.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-nove-domky-v-przne-nabidnou-klidnejsi
-domov-lidem-s-narocnymi-potrebami-25307

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-nove-domky-v-przne-nabidnou-klidnejsi-domov-lidem-s-narocnymi-potrebami-25307
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-nove-domky-v-przne-nabidnou-klidnejsi-domov-lidem-s-narocnymi-potrebami-25307

